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ــــــامػت مدمـــض زُظغ ـــ  بؿٌـــــغة-حـ

ت وغلىم حؿُحر  واالإداؾبتالُت نؿم الػلىم االإ -ًلُت الػلىم الؤنخصاصًت والخجاعٍ

 2 مهُاؽ االإداؾبت االإالُت االإػمهت –جسصص مالُت االإاؾؿت   -ؽ ؿاصالؿضاس ي ال -الؿىت الثالثت

 2024-2023الضيخىع: حىامؼ بؾماغحن        الأؾخاط 

 : الإهخلاكاث، خسارة الليمت للخثبيخاث والخنازل 10المحاطرة 

I .الاهخلاكاث و خسائر في الليمت الخثبيخاث: 

 جسظؼ لىهص في نُمتها بؿبب الؤؾخػماُ،ًل الهُم الثابخت بؼبُػتها ؾىاء االإلمىؾت منها ؤو ؾحر االإلمىؾت ما غضا االإالُت منها 

والخأًل بطاقت بلى الخهاصم و ًخم نؿمت مبلـ الأصل غلى غمغه الؤهخاجي بدُث جدمل ًل قترة مداؾبُت خصتها مً هظا 

ت للإهخلاى  هت خؿاب خصت الؤهخلاى االإخىانص ،الخأًل ؤو الخهاصم .وهىاى ػغم غضًضة لخؿاب الخصت الؿىىٍ منها ػغٍ

هت في الأصىُ الثابخت ا بطاقت بلى ،يإحهؼة االإػلىماجُت ،لتي جدىانص نُمتها مؼ مغوع الؼمً وغاصة ما حؿخػمل هظه الؼغٍ

ؼ الجبائي الجؼائغي  ػاث و زاصت الدشغَ هت الأيثر شُىغا في الأوؾاغ االإداؾبُت و التي ؤنغتها ؤؾلب الدشغَ هت ،الؼغٍ وهي ػغٍ

 . الهؿؽ الثابذ ؤي نؿمت جٍلكت الأصل الثابذ غلى غمغه الؤهخاجي

I-0حعريف الاهخلاك :. 

اًلخالي" الاهخلاى هى اؾتهلاى االإىاقؼ الانخصاصًت   7-121في الىظام االإالي االإداؾبي خؿب االإاصة        قهض غغف الاهخلاى 

اًن مضمجا في الهُمت االإداؾبُت لأصل ؤهخجه الٌُان لىكؿه". خم خؿابه يػبء بلا بطا   االإغجبؼت بإصل غُني ؤو مػىىي ، وٍ

خم جىػَؼ االإبلـ الهابل ؤًظا ٌػغف الؤهخلاى         غلى ؤهه اؾتهلاى االإىاقؼ الانخصاصًت االإغجبؼت بإصل غُني ؤو مػىىي، وٍ

للإهخلاى بصىعة مؼغصة غلى مضة صوام هكػُت الأصل مؼ مغاغاة الهُمت االإخبهُت االإدخملت لهظا الأصل بػض نهاًت الخضمت ؤو 

 غىض اههظاء مضة هكػُخه.

I-2 .أهميت حساب الاهخلاك : 

ل الاؾدثماعاث ؤو الخثبُخاث  قهى ٌؿمذ للماؾؿت بالخصىُ غلى اؾدثماعاث حضًضة         ٌػخبر الاهخلاى مً ؤهم مصاصع جمىٍ

 حػىض الاؾدثماعاث التي جم اهخلايها بصىعة ًلُت ولم حػض صالخت للاؾخسضام .

I-3.طرق أو أساليب الاهخلاك المفروطت من كبل كاهىن الظرائب الجسائري: 

ؾالُب لاهخلاى الخثبُخاث ؤي لخؿاب نؿؽ الاهخلاى الؿىىي، منها ما ؾمذ بها ناهىن الظغائب الجؼائغي جىحض غضة ؤ 

 بخؼبُهها ومنها ما لم ًىص غلى جؼبُهها.

 وهي طرق الاهخلاك التي سمح بها كاهىن الظرائب المباشرة: -أ 

 ـ ؤؾلىب الهؿؽ الثابذ.

 ـ ؤؾلىب الاهخلاى االإخىانص.

ً ؤطُكا بمىحب ناهىن االإالُت لؿىتـ ؤؾلىب الاهخلاى ا اًن ٌؿمذ قهؽ بخؼبُو  1989الإتزاًض وهظًً الأزحرً ونبل طلَ 

ؤؾلىب الهؿؽ الثابذ بن الخثبُخاث التي ًمًٌ اهخلايها بإؾلىب الهؿؽ االإخىانص وؤؾلىب الهؿؽ االإتزاًض مدضصة بهغاع 

 صاصع غً وػٍغ االإالُت. 

 م( هي :أساليب الاهخلاك التي هص عليها )ن.م. –ب 

 ـ الاهخلاى الخؼي.

هت الأنؿاغ االإخىانصت .  ـ ػغٍ

هت وخضاث الؤهخاج ) ؤي حجم الؤهخاج الكػلي(.  ـ ػغٍ

هت الأنؿاغ االإتزاًضة .  ـ ػغٍ
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ًبضو ؤن قهم االإصؼلخاث الخالُت ٌؿاغض غلى اؾدُػاب ؤخؿً الإىطىع  حعريف للمصطلحاث الخاصت بالليمت : –ج

 الاهخلاى و زؿائغ الهُمت:

وهي"الهُمت االإدُىت )ؤي الخالُت( للخضقهاث الىهضًت االإىخظغة مً اؾخػماُ)ؤو اؾخسضام(          حعريف كيمت المنفعت : -أ

الأصىُ ويظا نُمت زغوحها في نهاًت مضة مىكػتها"،)ن.م.م( ؤي هي الهُمت الخالُت الصاقُت الإجمىع الخضقهاث الىهضًت 

 االإؿخهبلُت للأصل االإػني

وهي الكغم بحن جٍلكت انخىاء ؤو بهخاج الأصل ) ؤو الخثبُذ( ومجمىع          المحاسبيت الصافيت : حعريف الليمت -ب

اًث الخاصت به و يظلَ زؿائغ غً الهُم .  الاهخلا

 خسائر في الليمت الخثبيخاث –الاهخلاكاث الخثبيخاث  –الليمت المحاسبيت الصافيت = أصل اللرض 

 الهُمت الأيبر ما بحن ؾػغ البُؼ الصافي لأصل ما  ونُمت الىكػُت  خؿب )ن.م.م( وهي الليمت اللابلت للخحصيل : -ث

االإبلـ الظي ًمًٌ ؤن ًخم مً ؤحله جباصُ الأصىُ ؤو انهاء الخصىم  ) حؿضًضها( بحن ؤػغاف غلى  الليمت الحليليت : -ر

اًقُت و مىاقهت وغاملت طمً شغوغ االإىاقؿت الاغخُاصًت.  صعاًت 

I-4 :مدتها. و للاهخلاك اللابلت الخثبيخاث 

 :الخصىصُاث بػع مؼ للاهخلاى نابلت غمىما جبهى الخثبُخٌاث 

 مػا. انخىائها جم لى و ختى االإداؾبت في خضة غلى يلا حػالج و مخماًؼة ؤصىلا االإباوي و الأعاض ي حشٍل 1

ُ  قالبىاءاث  للاهخلاى. نابلت ؾحر ؤصىلا الػمىم غلى الأعاض ي حػض بِىٌما للاهخلاى نابلت هي ؤصى

غؤ الظي والاؾخسغاج للهلؼ هظغا تهخلَ التي االإهالؼ و االإداحغ مثل الاؾخؿلاُ ؤعاض ي للاهخلاى ؾحر الهابلت الأعاض ي مً حؿدثنى 2
ٌ
 ػ

 .غليها

بو3
ٌ
 . بهجاػها الجاعي  الخثبُخٌاث غلى اهخلاى ؤي لاًؼ

  الخثبُخٌاث4
ٌ
 . غمىما للاهخلاى زاطػت ؾحر االإالُت

   و للماؾؿت حػىص الخثبُخٌاث اهخلاى الإضة باليؿبت
ٌ
  للمىاقؼ اؾتهلايها يُكٌُت

ٌ
 ههضم ؤن اهه ًمًٌٌ ؾحر الخثبُخٌاث لهظه الانخصاصًت

ُ  ًبٌنها التي و الظغائب مداؾبت جؼبهها التي الاؾخػماُ مضص يماشغ  : الخالي الجضو

 المعدل المدة الخثبياث

 %4الى  2مً  ؾىت 25 و 50 بحنٌ   ما البىاءاث

  20% بلى 10 مً ؾىىاث 5 و 10 بحنٌ  ما االإػضاث و الأصواث الصىاغُت

 25% بلى 20 مً ؾىىاث 4 و 5 بحنٌ  ما مػضاث الىهل

 10% ؾىىاث 10 ؤزار االإٌخب

  20% بلى 10 مً ؾىىاث 5 و 10 بحنٌ  ما الآلي الؤغلام مػضاث و االإٌخب مػضاث

ت غلى ؤؾاؽ مضة هكػُتها التي لا جخجاوػ في ًل الأخىاُ  ًهض ي الىظام االإداؾبي االإالي بإن تهخلَ الخثبُخاث ؾىت الا  20االإػىىٍ

غها.   في خالاث اؾخثىائُت ًجب جبرً

I-5 أساليب حساب كسط الاهخلاك السنىي: 

 : أولا :  أسلىب اللسط الثابذ

ت وبإؾلىب الاهخلاى  ت  ٌػغف ؤًظا بإؾلىب الأنؿاغ االإدؿاوٍ ت مدؿاوٍ الخؼي ومحزة هظا الأؾلىب هى ؤن الأنؿاغ الؿىىٍ

 غلى ؤؾاؽ مضة الاؾخػماُ .

بشَُ نضعث قترة اؾخسضام االإػضاث)ؤي مضتها  60000اشترث االإاؾؿت )ؽ(  مػضاث بـ  02/07/2014في ( : 0مثال )

جبػا لأؾلىب الهؿؽ الثابذ وهظا   2019بلى  2014ؾىىاث.ؤخؿب زم سجل نؿؽ الاهخلاى للؿىىاث   مً  5الىكػُت( ب 

 ؾىف هكترض ؤن نُمت بهاًا هظه االإػضاث مػضومت
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: قترة  ن: نؿؽ الاهخلاى الؿىىي    ط: جٍلكت شغاء ؤو بهجاػ الأصل      ثؾىف وؿخسضم الغمىػ الخالُت   الحل :

ت( للاهخلاى   الاؾخسضام بالؿىىاث      ع : االإػضُ الؿىىي )ؤو اليؿبت الؿىىٍ

اًلخالي:   12000ؾىىاث =  5÷60000=  ط       ن÷  ط = ثلاخظ ؤن  مًٌ خؿاب )غ(  ا  وٍ  عخُث   ع× ط= ث صج ؾىىٍ

ا     % 20ؤي   0.2=  5÷ 1= عن          بن ÷  1=  ا 12000=  0.2×60000=  طؾىىٍ  ؾىىٍ

اًملت بط جم شغائها في  2014باليؿبت لؿىت  هخلاى ًدؿب   قةن نؿؽ الا   02/07قةن اؾخسضام االإػضاث لم ًًٌ لؿىت 

اًملت  وغلُه ًٍىن )غ( لؿىت    6000( = 12شهغ÷  ؤشهغ  6×) 0.2×60000=  2000لؿخت ؤشهغ قهؽ ولِـ لؿىت 

ت( اًلخالي : )ؽ.ج( حػني) ؾحر حاعٍ ٍىن الدسجُل االإداؾبي   وٍ

------------  31/12/2014 --------------- 

 خـ/ مسصصاث اهخلاى لأصىُ ؽ. ج.681

 شأث الخهىُتيخـ/ اهخلاى االإ 2815                

 .2014نؿؽ الاهخلاى لؿىت

6000  

 

6000  

اًلخالي  ٍىن  ػغف ؤًظا ببرهامج الاهخلاى( وٍ  حضوُ اهخلاى االإػضاث ) وَ

 4نُمت مداؾبُت في نهاًت الؿىت  3اهخلاى مجمؼ  2نؿؽ اهخلاى ؾىىي  1نُمت ؤصلُت للاؾدثماع  الؿىت

2014 

2015 

2016 

 2017   

2018 

2019 

60000 

60000 

60000 

60000 

60000 

60000 

6000 

12000 

12000 

12000 

12000 

6000 

6000 

18000 

30000 

42000 

54000 

60000 

54000 

42000 

30000 

18000 

6000 

    - 

 -       -    60000 مجمىع 

مثلا ٌسجل في الُىمُت  2015و باليؿبت لؿىت  12000 ًٍىن نؿؽ الاهخلاى 2004بلى  2001في نهاًت ًل مً الؿىىاث  -

 الهُض الخالي

------------31/12/2015 ------------------ 

 خـ/ مسصصاث اهخلاى ؤصىُ .ؽ.ج 681

 خـ/ اهخلاى مػضاث وؤصواث 2815               

 2015نؿؽ الاهخلاى لؿىت               

12000  

 

12000 

 

اًلخالي: الخثبيخاث:حساباث الاهخلاك  -  ًهؿم بلى خؿاباث قغغُت 

ت   – 280    خـ/ اهخلاى جثبُخاث مػىىٍ

 خـ/ اهخلاى جثبُخاث غُيُت   281

 خـ/ اهخلاى الخثبُخاث االإىطىغت مىطؼ امخُاػ –  282

  22، 21،  20ان هظه الخؿاباث الكغغُت ًمًٌ ؤًظا ؤن جهؿم بلى خؿاباث قغغُت جبػا للخؿاباث الكغغُت للخؿاباث 

مىه مثاُ  2وبطاقت عنم خؿاب الخثبُخاث االإػىُت بػض خظف الغنم  28وهدصل غلى خؿاب الاهخلاى الكغعي بٌخابت  الغنم 

( ؤما عنم اهخلاى مػضاث 2" عنم االإباوي" صون الغنم  213)ؤي  13ظُل وه 28ؤي  2813طلَ  خـ/ اهخلاى مباوي  ًٍىن عنمه 

 ... وهٌظا 2818ههل قٍُىن 

 أسلىب اللسط المخناكص . زاهيا :
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االإػامل (× ن ÷  1وهى الأؾلىب الىاعص في ناهىن الظغائب االإباشغة وجبػا لهظا الأؾلىب قةن مػضُ الاهخلاى الؿىىي )ع(= )  

 بدُث : 

 

 المعاملاث العمر الاهخاجي

 سنىاث 4أو  3

 سنىاث 6أو  5

 سنىاث 6أكثر من 

1.5 

2 

2.5 

 

اًهذ قترة  % 40ؤي  0.4= 2(×5÷ 1ؾىىاث ًٍىن  )ع( = ) 5مثاُ طلَ وباليؿبت الإػضاث قترة اؾخسضامها  ا ؤما بطا  ؾىىٍ

 وهٌظا...  % 25ؤي  0.25=  2.5(×10÷  1ؾىىاث قةن )ع( = ) 10الاؾخسضام 

ؾىىاث لىكترض ؤن االإاؾؿت جؼبو  5قترة  اؾخسضامها   60000اشترث االإاؾؿت )ؽ( مػضاث ب  2/7/2014في  : 2مثال 

 31/12/2014زم سجل نُض االإىاؾب في   2019بلى   2014ؤؾلىب الاهخلاى االإخىانص ؤخؿب نؿؽ الاهخلاى لؿىىاث مً 

  0.4=  2(×  5÷  1)ع( = )ؾىىاث قةن  5في مثالىا وخُث ؤن  قترة الاؾخسضام )ن( =  الحـــل :

  معدل الاهخلاك× إن كسط الاهخلاك السنىي = الليمت المحاسبيت الصافيت للمعداث في بداًت السنت  -

في ؾىت ما بطا ؤصبذ نؿؽ الاهخلاى جبػا للأؾلىب االإخىانص ؤنل مً الهؿؽ جبػا للأؾلىب الخؼي قةهىا هخدىُ                -

 ضاًت مً جلَ الؿىتبلى جؼبُو الأؾلىب الخؼي ب

ت في االإثاُ ؤغلاه  خؿاب ؤنؿاغ الاهخلاى الؿىىٍ

وجٍىن الهُمت االإداؾبُت الصاقُت )" م.م.ص"( للمػضاث في  12000( = 12÷ؤشهغ  6×) 0.4×  60000، 2014نؿؽ ؾىت 

  48000=  12000 – 60000نهاًت  الؿىت = 

 28800=19200-48000وجٍىن م.م.ص =  19200ؾىت = 1×  0.4× 48000=  2015نؿؽ ؾىت 

 17280=11520-28800وجٍىن. م.م.ص =  11520ؾىت = 1× 0.4× 28800=  2016نؿؽ ؾىت 

  10368=6912-17280وجٍىن.م.م.ص=  6912ؾىت = 1×0.4×17280=  2017نؿؽ ؾىت 

 1.5: 10368ٌؿاوي  ) وهظا الهؿؽ هى ؤنل مً الهؿؽ الثابذ والظي 4147.2ؾىت = 1×0.4×10368= 2018نؿؽ ؾىت 

هخدىُ بلى جؼبُو الأؾلىب الخؼي غىض الأؾلىب االإخىانص  وغلُه جٍىن ؤنؿاغ  2018بطن بضاًت مً ؾىت  ، 6912ؾىت(=

 اًلخالي  2019و 2018الاهخلاى للؿىىاث 

 االإخبهُتقترة  الاؾخسضام ÷ الهؿؽ ٌؿاوي نُمت مخبهُت للمػضاثلاخظ ؤن  6912ؾىت =  1.5÷  10368=  2018نؿؽ ؾىت 

هي قهؽ      2019. لاخظ ؤن قترة اؾخسضام االإػضاث لؿىت 3456(=  12÷ؤشهغ 6×)ؾىت( 1.5÷  10368= )  2019نؿؽ ؾىت 

 .30/06/2019ؤشهغ وجيخهي في  6

 جدول اهخلاك المعداث جبعا للأسلىب اللسط المخناكص

  4م م ص في نهاًت الؿىت  3الاهخلاى االإجمؼ  2نؿؽ الاهخلاى الؿىىي  1ؤؾاؽ الاهخلاى الؿىت

2000 

2015 

 2016   

2017 

2018 

60000 

48000 

28800 

17280 

10368 

12000 

19200 

11520 

6912 

6912 

12000 

31200 

42750 

49632 

56544 

48000 

28800 

17280 

10368 

3456 
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2019 10368 3456 60000      - 

 -    -      60000 -    مجمىع

 الدسجيل المحاسبي 

-------------- 31/12/2000 --------------- 

.ؽ.ج 681  خـ/ مسصصاث اهخلاى لأصىُ

 خـ/ اهخلاى مػضاث 2815                           

  2000نؿؽ الاهخلاى لؿىت               

 

12000 

 

 

12000 

 زالثا : أسلىب اللسط المتزاًد .

م( خُث )ن'( هي الكترة )غضص الؿىحن( الكاصلت        ما ÷ جبػا لهظا الأؾلىب قةن الهؿؽ الؿىىي )غ( = جٍلكت الاؾدثماع)ن' 

اًهذ  ش شغاء الخجهحزاث ونهاًت الؿىت االإػىُت ؤما )م( قهي االإجمىع الخؿابي لؿىحن قترة الاؾخسضام ، مثاُ طلَ    بطا  بحن جاعٍ

اًهذ قترة الاؾخسضام هي 15= 5+4+3+2+1اث قةن  )م( = ؾىى  5قترة الاؾخسضام هي  ؾىىاث قةن  )م( =  7وبطا 

1+2+3+4+5+6+7 =28  

اًمل  اًن  طلَ في  1قباليؿبت  للؿىت الأولى هدؿب )ن'( = ،بن )ن'( هي غضص  ش شغاء الخجهحزاث ؾىاء ؤ وصون مغاغاة لخاعٍ

هىُ ؤهىا ولخؿاب قترة الاهخلاى لا هؼبو ناغضة   الخىاؾب الؼمني وبخػبحر آزغ  ه ،بضاًت الؿىت ؤو في الأشهغ الأزحرة منها

 بالأشهغ في ؤؾلىب الهؿؽ االإتزاًض 

ض  5قترة اؾخسضامها  ،صج 60000اشترث االإاؾؿت )ؽ( مػضاث ب  2/7/2014 في : 3مثال ؾىىاث لىكترض ؤن االإاؾؿت جغٍ

ت سجل نؿؽ ؾىت جؼبُو ؤؾلىب الاهخلاى بإنؿاغ متزاًضة ؤخؿب ؤنؿاغ الاهخلاى الؿى  2014ىٍ

 ؾىىاث 5لأن قترة الاؾخسضام هي  15(=5+4+3+2+1خـــل االإثاُ : بن )م( = ) –ؤ 

اًملت ولِـ  4000( =  15÷ 1)  60000=  2000نؿؽ الاهخلاى لؿىت   ؤشهغ 6صج جم خؿاب ؾىت 

                                                                                   8000(= 15÷ 2) 60000=  2015نؿؽ  ؾىت 

 12000( = 15÷  3) 60000= 2016نؿؽ ؾىت 

  16000(= 15÷  4)  60000= 2017نؿؽ ؾىت 

اًملت عؾم ؤن قترة الخُاػة  2000لأهىا اغخبرها ؾىت  2019لا وػخبر ؾىت   20000( = 15÷  5)  60000=  2018نؿؽ ؾىت  ؾىت 

 60000ؤشهغ لاخظ يظلَ ؤن مجمىع ؤنؿاغ الاهخلاى هى  6هي 

 جدول اهخلاك المعداث جبعا لأسلىب اللسط المتزاًد

ؤؾاؽ  الؿىت

 (1الاهخلاى)

 نؿؽ الاهخلاى

 (2الؿىىي ) 

 اهخلاى

 (3جمؼ )م 

 الهُمت االإداؾبُت

 (4الصاقُت ) 

2014 

2015 

 2016  

  2017 

2018 

60000 

60000 

60000 

60000 

60000 

4000 

8000 

12000 

16000 

20000 

4000 

12000 

24000 

40000 

60000 

56000 

48000 

36000 

20000 

   - 

 -     -   60000 -    مجمىع

اًلخالي: 2014في نهاًت ؾىت  الدسجيل المحاسبي :  ًٍىن نُض حسجُل اهخلاى االإػضاث 

--------------- 31/12/2014 -------------- 

 خـ/ مسصصاث اهخلاى جثبُخاث غُيُت 681

 

4000 

 

 



 
6 

 

 خـ/ اهخلاى مػضاث 2815                          

 2014نؿؽ الاهخلاى لؿىت               

4000 

 جبعا لحجم الإهخاج . رابعا : أسلىب الاهخلاك

ٍخؼلب هظا الأؾلىب جهضًغحجم الؤهخاج االإهضع للخجهحزاث زلاُ ًل قترة غليها)ن.م.م(،و  وهى ؤخض الأؾالُب التي هص 

 اؾخسضامها ولجرمؼ له ب )ى( ولجرمؼ لدجم الؤهخاج الكػلي الؿىىي ب )ى ن( 

 ى(÷ ى ن× ) بن نؿؽ الاهخلاى الؿىىي  = ث

ؾىىاث لىكترض ؤن لضًىا البُاهاث الخالُت ) ى( حجم  5وقترة اؾخسضامها  60000والخاص بمػضاث زمً شغائها في االإثاُ  ؤغلاه 

 وخضة )ج( جامت الصىؼ 120000الؤهخاج زلاُ الخمؿت ؾىىاث هى 

اًلخالي:  اًن   بن الؤهخاج الؿىىي الكػلي 

 االإجمىع 2019 2018 2017 2016 2015 2014 الؿىت

 الؤهخاج الكػلي

 وخضة

4000 24000 30000 32000 20000 10000 120000 

اًلخالي: الؤهخاج  0.5ؤي  ،وخضة 120000صج :  60000لاخظ ؤن جٍلكت الىخضة )ج(=  صج للىخضة )ج (  الاهخلاى الؿىىي ًٍىن 

 صج  0.5× الؿىىي الكػلي 

 االإجمىع 2019 2018 2017 2016 2015 2014 الؿىت

 الؤهخاج الكػلي

 وخضة

4000 24000 30000 32000 20000 10000 120000 

نؿؽ الاهخلاى 

 )صج(

2000 12000 15000 16000 10000 5000 60000 

 الدسجُل االإداؾبي ًٍىن في نهاًت الؿىت ويما جم في الأؾالُب الأزغي مؼ مغاغاة نُمت الهؿؽ الؿىىي.

 :العينيت للخثبيخاث اعخبار الليمت المخبليت خامسا :حساب كسط الاهخلاك في حالت

اًن للخثبُذ الػُني)الأصل( نُمت مخبهُت قةن ؤؾاؽ خؿاب نؿؽ الاهخلاى ٌؿاوي نُمت الأصل الصاقُت ؤي ؾػغ الشغاء   بطا 

ووػني بها ؾػغ البُؼ الصافي االإخىنؼ جدهُهه مً بُؼ الخثبُذ في نهاًت قترة  ؤو جٍلكت الؤهخاج هانصا الهُمت االإخبهُت للخثبُذ

 الاؾخسضام.

ؾىىاث  10ملُىن بن قترة اؾخسضامها) ؤي مضتها الىكػُت( نضعث ب  5/ن اشترث االإاؾؿت )ؽ ( شاخىت ب 10/04 في مثال:

ت ؤخؿب زم سجل      800يما نضعث بهاًا الشاخىت ب   ؤلل  بن اهخلاى الشاخىت ؾِخم بإنؿاغ مدؿاوٍ

 نؿؽ الاهخلاى للؿىت )ن(

بن    ؤؾاؽ خؿاب  315000=  12÷ؤشهغ 9× ؾىىاث[  10÷ ؤلل(  800 –ملُىن  5نؿؽ الاهخلاى للؿىت )ن( = ])  الحل :

اًلخالي: 4.2الاهخلاى هى   ملُىن بن حسجُل نُض الاهخلاى ًٍىن في نهاًت الؿىت )ن( 
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.ؽ.ج  خـ/ مسصصاث اهخلاى ؤصىُ

 خـ/ اهخلاى جثبُخاث غُيُت ؤزغي 

 

315000 

 

 

315000 

 نؿؽ الاهخلاى للؿىت )ن( 

 ًمًٌ جهؿُمه بلى خؿاباث قغغُت جبػا لخصيُل مػضاث الىهل. 2818الخؿاب 

I-6حسجيل خسائر الليمت على الخثبيخاث : . 
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 حعريف :  -1

اًلخالي " بإنها قائع الهُمت االإداؾبُت لأصىُ غً نُمتها الىاحبت )ؤي االإمٌىت( الخدصُل " وهظا  غغف )ن.م.م( زؿاعة  الهُمت 

مً )ن.م.م( قخىص غلى مغاحػت الخؿاعة االإضعحت )  9 -112مً )ن.م.م(.  ؤما االإاصة  7-112هى هكـ الخػغٍل الىاعص في االإاصة 

اصة  نُمت الخؿاعة ؤو جسكُظها جبػا لخؼىع الهُمت الهابلت للخدصُل للأصل ؤي االإسجلت( باليؿبت لٍل ؤصل وهظا بهضف ػٍ

االإػني بن غملُت مغاحػت وحػضًل زؿاعة الهُمت جٍىن في نهاًت الؿىت وججب االإلاخظت ؤن حسجُل الخؿاعة في نُمت ؤصل نابل 

 زؿاعة الهُمت هظه.للاهخلاى جاصي بلى حؿُحر)اهسكاض( نؿؽ الاهخلاى الؿىىي زلاُ الؿىىاث االإىالُت لدسجُل 

اًث الهُم في الخؿائغ مسصصاث حسجل مداؾبُا  ؤن ًجب مىكصل ولٌنها بشٍل للإهخلاى الهابلت للخثبُخاث باليؿبت و الؤهخلا

 مػالجت جخم يما .هكـ الخاهت( في االإحزاهُت في االإحزاهُت)ججمؼ في االإثبذ للػىصغ الصاقُت االإداؾبُت الهُمت مجخمػت جظهغ

هت بىكـ الهُمت في الخؿاعة مسصصاث اًث االإػالجت في االإػخمضة الؼغٍ  الخؿاباث، بػع ؤعنام في ازخلاف مؼ االإداؾبُت للإهخلا

 68 /للخؿاب)ح االإضًً الجاهب في حسجل ؤغباء غىاصغالخثبُخاث غلى االإدؿىبت الهُمت في الخؿاعة مسصصاث حػخبر بدُث

 : الخالي خؿب الخكصُل الهُمت( وزؿائغ واالإاوهاث الؤهخلاى مسصصاث

ُ  الهُمت وزؿائغ واالإاوهاث الؤهخلاى مسصصاث 681 /ح - ت ؾحر للأصى  ؛ الجاعٍ

 ؛ الامخُاػ جدذ االإىطىغت للػىاصغ الهُمت وزؿائغ واالإاوهاث الؤهخلاى مسصصاث 682 /ح -

ُ  الهُمت وزؿائغ واالإاوهاث الؤهخلاى مسصصاث 685 /ح - ت للأصى  ؛ الجاعٍ

 ؛ االإالُت للػىاصغ الهُمت وزؿائغ وهاثواالإا  الؤهخلاى مسصصاث 686 /ح -

 : الخالي الخكصُل خؿب [الخثبُخاث غً الهُمت زؿائغ 29 /ح] اؾخػماُ مهابل

ت الخثبُخاث غً الهُمت زؿائغ 290 /ح -  ؛ االإػىىٍ

 ؛ الػُيُت الخثبُخاث غً الهُمت زؿائغ 291 /ح -

 ؛ الامخُاػ جدذ االإىطىغت الخثبُخاث غً الهُمت زؿائغ 292 /ح -

 ؛ اهجاػها الجاعي  الخثبُخاث غً الهُمت زؿائغ 293 /ح -

 ؛ باالإؿاهماث االإغجبؼت والخهىم  االإؿاهماث غً الهُمت زؿائغ 296 /ح -

 ؛ االإثبخت الأزغي  الؿىضاث غً الهُمت زؿائغ 297 /ح -

ُ  غً الهُمت زؿائغ 298 /ح -  .االإثبخت الأزغي  االإالُت الأصى

  : والعينيت و الماليت( الثابخت)المعنىيت الأصىل  عناصر كيمت في الخدهىر   -2

اًث( وازباث خؿاب بهاغضة الؤزلاُ وصون   الجغص صوعة)ؤزىاء ًل نهاًت في االإاؾؿت غلى ًهؼ  اًن بطا مما الخإيض واحب الؤهخلا

ت غىاصغ مً غىصغ لٍل باليؿبت  نُمت جضهىع  بةمٍاهُت ًىحي زاعجي ؤو صازلي (indice) ماشغا والػُيُت و الخثبُخاث االإػىىٍ

 .الأصل

  : وحعدًله الليمت خسائر مخصص إزباث-3
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 الهُمت وزؿائغ واالإاوهاث الؤهخلاى مسصصاث

 الخثبُخاث غً الهُمت زؿائغ                       

 الهُمت في الخؿاعة مسصص بزباث    

  

 : الهُمت زؿائغ خؿاب حػضًل لإغاصة للأصل الاؾترحاع نُمت بخدضًض صوعة ًل نهاًت في الهُام االإاؾؿت غلى ًجب

سجل بطافي مبلـ جسصُص بغاصة :الخضهىع  نُمت اعجكاع خالت في - هت بىكـ االإداؾبي الهُض وَ ً ػغٍ  . االإسصص جٍىٍ

ؿخػمل االإسصص بلؿاء : مبرره زوال أو الخدهىر  كيمت اهخفاض حالت في -  اؾترحاغاث – 781 /)ح الخؿاب وَ

ُ  – واالإاوهاث الهُمت زؿائغ غً الاؾخؿلاُ ت(. ؾحر الأصى  الجاعٍ
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      الهُمت وزؿائغ واالإاوهاث الؤهخلاى مسصصاث

 ج .ؽ .ؤ .م .م .ر غً الاؾخؿلاُ اؾترحاغاث

 الهُمت في الخؿاعة مسصص اؾترحاع بزباث    

  

 

ت ؾىىاث وؾِخم 10قترة اؾخسضامها  10000/ن اشترث االإاؾؿت )ؽ( مػضاث ب 01/01في  مثال:  .اهخلايها بإنؿاغ مدؿاوٍ

هي ؤنل مً  7200لاخظ ؤن  7200( جبحن للماؾؿت ؤن الهُمت الهابلت للخدصُل للمػضاث هي  1في نهاًت الؿىت )ن+       

( بطن قػلى االإاؾؿت حسجُل زؿاعة في نُمت االإػضاث ب 1ىت )ن+الهُمت االإداؾبُت الصاقُت للمػضاث في نهاًت الؿ 8000

800. 

 المطلىب :

 ( 1ؤخؿب زم سجل نُض الاهخلاى في نهاًت الؿىىاث )ن(،)ن+ - 

ا.        1000ؾىىاث =  10÷ صج 10000نؿؽ الاهخلاى الؿىىي هى  الحل :  صج ؾىىٍ

 --------------------/ن 01/01  --------------------

 ـ/ مػضاث وؤصواثخ 215

 خـ/ البىَ 512                                            

 شغاء مػضاث                         

 ---------------------/ن 31/12---------------------

 خـ/ مسصصاث اهخلاى جثبُخاث غُيُت 681

 خـ/ اهخلاى مػضاث 2815                                  

 نؿؽ الاهخلاى للؿىت )ن(                   

 ------------------ 1/ن+31/12--------------------

 خـ/ مسصصاث اهخلاى جثبُخاث غُيبت 681

 خـ/ اهخلاى مػضاث 2815                                  

 (1نؿؽ الاهخلاى للؿىت )ن+                   

--------------------         ------------------------- 

.ؽ.ج. 681  خـ/ مسصصاث زؿاعة نُمت ؤصىُ

 خـ/ زؿاعة الهُمت غً االإػضاث 2915                    

 اهسكاض الهُمت االإػضاث               

 

10000 

 

 

 

1000 

 

 

 

1000 

 

 

 

800 

 

 

10000 

 

 

 

1000 

 

 

 

1000 

 

 

 

800 

 

 الخثبيخاث العينيت الدسجيل المحاسبي لعمليت الخنازل عن  –

بن غملُت الخىاػُ غً الخثبُخاث الػُيُت نض جٍىن بؿػغ ؤيبر مً نُمتها االإداؾبُت الصاقُت  قىهىُ ؤن غملُت الخىاػُ جمذ  

) خـ/ قائع نُمت زغوج ؤصىُ مثبخت ؾحر مالُت( ؤما بطا جمذ غملُت الخىاػُ بؿػغ  752بغبذ ووسجله ) ؤي الغبذ( في الخؿاب 

 652ت االإداؾبُت الصاقُت للأصل الظي  جم بُػه قىهىُ ؤن غملُت الخىاػُ جمذ بسؿاعة والتي حسجل بالخؿاب ؤنل مً الهُم

 )خـ/ هىانص نُمت زغوج ؤصىُ مثبخت ؾحر مالُت( 

 15000ب      01/01/2016بشَُ بن االإػضاث جم شغائها في  12250باغذ االإاؾؿت )ؽ( مػضاث ب  01/07/2019في  مثال :

ت وغلى ؤؾاؽ قترة اؾخسضام يما جم اهخلا  ؾىىاث  10يها بإنؿاغ مدؿاوٍ
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 سجل الهُىص الخاصت بػملُت الخىاػُ في ًىمُت االإاؾؿت )ؽ(

ش البُؼ وسجل نؿؽ الاهخلاى الخاص بؿخت ؤشهغ مً ؾىت  الحــل: ش  2019بخاعٍ بن الهُمت االإداؾبُت الصاقُت للمػضاث وبخاعٍ

ٍىن الغبذ االإدهو مً    9750ؾىت =  3.5×0.10×15000 – 15000االإجمؼ ؤي  بُػها حؿاوي  ؾػغ الشغاء هانص الاهخلاى  وٍ

 752وحسجل بالخؿاب  2500=  9750 –صج  12250بُؼ االإػضاث ٌؿاوي  

------------------01 /07/2019 ---------------- 

 خـ/ مسصصاث اهخلاى مػضاث 681

 خـ/ اهخلاى مػضاث 2815                                  

 2019ؤشهغ مً ؾىت  6نؿؽ الاهخلاى لكترة     

------------------ 01/07/2019 ----------------- 

 خـ/ البىَ 512

 خـ/ اهخلاى مػضاث 2815

 مػضاث -خـ/ ميشأث جهىُت 215         

 جثبُخاث ؾحر مالُتخـ/ قائع نُمت زغوج  752         

 بُؼ مػضاث                             

 

750 

 

 

 

12250 

5250 

 

 

750 

 

 

 

 

15000 

2500 

 


